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atomica su J, con codominio {D,l} .

~ si dice principale se

H=nXtl1l.
Xe1Ài

E' facile vedere che, se 1k è principale, esiste x e J tale che

H - iX), .

e " _w {X c J : x e Xl,

e quindi è concentrata ln x.

Se J è finito, tutti gli ultrafiltri in J sono di tipo principale, come

e facile verificare; è necessario allora supporre J infinito, se si vogliono

considerare ultrafiltri non principali in J.

Ad un ultrafiltro non principale corrisponde una massa atomica 'agglutinata

( cfr.[8]),u J, e viceversa.

2. La ~-p(,tenza '"i come estensione della struttura~ .

Un elemento di
cl

E sarA indicato con (f(i)); in particolare, si indicherA

con (f) una funzione che assume su J il valore costante f e E.

Sia

tale che i (e) - Ce] (4)

Essendo i iniettiva, E si può riguardare come sottoinsieme di *E, identi

ficando l'elemento e e E con la classe delle funzioni che assumono q.o. il

valore costante e.

le':1-
"I- l ; ,{ ' \1 ,

o
ln un unlCO puntoe concentrataSi osservi che se-'------'--------

la classe di equl-(4 ) Denotiamo, in generale, con ~f(i)1 invece. ..

'"valenza rispetto a =, rappresentata da

di [(fIi))]

(f(i)).
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,,(li j) - l, due elementi f e 9 di F sono equivalenti .se e soio se
o

f (i ) = 9(i ) •o o

Pertanto, dato un qualunque elemento

[f (i )J e ~E ,
• haSl

[f (i }J i f e ~ • f (i ) e e Eì ,- t • -o o

e allora rf (i )l- -
,

è necessari amen te i mmagi ne (secondo 'i )

anche suriettiva, Ciò vuol dire che ~E

.J2.Lll- di E.

•

di e e E, ci oè '1 e, i n ta l caso,o
non costituisce un'estensione pro-

Cf (i)J e *E - 'f (E) ,

Viceversa, Sla ora " una massa arbitraria, ma non concentrata in un pun- -

to i € J (cioè ~ puo essere, per esempio, concentrata in più punti, agglu
o

tinata, non atomica, continua: cfr., per questa terminologia, [8J).

A11 ora es i s te I c J, con "( I) = l e card I > 1.

Se card I < card E, poss1amo definire una funzione iniettiva

f : I E

(ed ogni suo prolungamento a tutto J individua lo stesso elemento

~f(i)J di -E).

Ne segue che, per qualunque e e E, non può averS1 f(i) - e q.o. in J,

e quindi

cioè ~E è un'estensione propria di E.

~ IN3. La struttura

Sia 1, = ti, struttura dei naturali; J sia l'insieme N dei naturali

come insieme di indici, e "~ sia una massa su ~ (N), non concentrata, con


